Poziv na dodjelu bespovratnih financijskih sredstava

Vracanje u ispravno radno stanje infrastrukture i pogona u energetskom sektoru
Pitanja i odgovori — 03. 03. 2022.
PITANJE:

Ostecenje energetske infrastrukture, konkretno trafostanice i prikljucnog voda
uzrokovao je potres koji je zadesio Sisacko-moslavacku zupaniju, nalazi se na podrucju
SMZ, energetska infrastruktura ostecena u potresu pripada drustvu A koje ima sjediste
na podrucju SMZ kao i drustvo B (takoder ima sjediste u SMZ, u istom gradu kao i
drustvo A) i koje je 100 % viasnik Drustva A koje je pretrpjelo potresom uzrokovanu
Stetu na energetici.

Da i bi Drustvo B bilo validan prijavitelj za ovaj natjecaj obzirom da je vlasnik
infrastrukture Drustvo A a Drustvo B mu je 100 % vlasnik? Drustvo B je pravna osoba
koja obavlja energetsku djelatnost a Drustvo A nije nego samo daje na raspolaganje
svoje resurse Drustvu B na temelju ugovora (i vlasnickog odnosa). Da li bi zajednicka
prijava bila validna gdje bi nositelj prijave bilo Drustvo A (koje nije pravna osoba
registrirana za obavljanje energetske djelatnosti) a kao suprijavitelj sudjeluje i Drustvo
B koje obavlja energetsku djelatnost?

ODGOVOR:

Sukladno Uputama za prijavitelje, to¢ki 2.1 Prihvatljivost prijavitelja, prihvatljivi su slijedeéi
prijavitelji:

pravne osobe koje obavljaju energetsku djelatnost proizvodnje, prijenosa i distribucije
elektricne energije;

pravne osobe koje obavljaju energetsku djelatnost distribucije plina;

pravne osobe koje imaju koncesiju za distribuciju i opskrbu toplinske energije
temeljem dozvole za obavljanje djelatnosti distribucije toplinske energije ili dozvolu za
obavljanje energetske djelatnosti proizvodnje toplinske energije.

U konkretnom slucaju, prihvatljiv prijavitelj bi bilo drustvo B, uz priloZzen dokaz o obavljanju
energetske djelatnosti.

U projektnom prijedlogu (prijavi) bi uz zahtijevanu dokumentaciju navedenu u Obrascu 1,
prijavitelj trebao predociti slijed kojim dokazuje vlasniStvo nad oSte¢enom infrastrukturom —
dokaz poslovnog odnosa/vlasni§tva nad druStvom A; dokaz druStva A o vlasnis§tvu, pravu
upravljanja/koriStenja energetske infrastrukture (Tocka 2.5 podtocka 9. Uputa za prijavitelje).



Pitanja i odgovori — 18. 02. 2022.

PITANJE:

1. Na nekim od potresom pogodenih podrucja a nakon obavljenih hitnih radova na
oStecenoj infrastrukturi, izradena je projektno-tehnicka dokumentacija za povecanje
funkcionalnosti infrastrukture sto predstavlja nadogradnuju prvobitnog stanja.

Moze li ista nadogradnja biti priznata kao prihvatljiv trosak u ovom pozivu?

S obzirom na nastalu stetu, iz gospodarskih i tehnickih razloga nije bilo opravdano ni
moguce vracanje energetske infrastrukture u prvobitno stanje. Naime, osSteceni objekti
gradeni su prema propisima i standardima koji su vrijedili u vrijeme gradnje (60., 70.
ili 80. godine proslog stoljeca, ovisno o objektu), te tehnologiji koja je tada bila
aktualna, dok su danasnji uvjeti gradnje bitno drugaciji.

Stoga je sukladno aktualnim propisima i zahtjevima struke, a na temelju projektno-
tehnicke dokumentacije predloZena rekonstrukcija postojecih postrojenja (u smislu
ugradnje nove opreme i tehnickih sustava sukladno danasnjim propisima i ponudi na
trzistu, a bez funkcionalnih prosirenja objekta kao Sto bi na primjer bilo povecéanje broja
polja u postrojenju, prikljucak novog voda, ugradnja dodatnog energetskog
transformatora ili sl.).

U tom smislu molimo informaciju mogu li svi troskovi rekonstrukcije biti priznati kao
prihvatljiv trosak u iznosu od 100% ili nekom manjem postotnom iznosu osim ako se
kao prihvatljiv trosak smatra samo onaj dio troskova koje bismo imali u slucaju
dovodenja u prvobitno stanje bez rekonstrukcije postojecih postrojenja.

ODGOVOR:

Dopusteni su radovi odnosno obnova do razine vracanja u ispravno radno stanje $to znaci
vracanje energetske infrastrukture i1 energetskih postrojenja, kao 1 energetskog sustava i
povezanih gradevina u stanje u kakvom su bili prije prirodne katastrofe. Kada vrac¢anje u stanje
prije prirodne katastrofe nije pravno moguce ili gospodarski opravdano, ili kada prijavitelj
odlu¢i premjestiti ili poboljSati funkcioniranje pogodene infrastrukture ili energetskog
postrojenja kako bi se poboljSala njihova otpornost na buduce prirodne katastrofe, FSEU moze
doprinijeti troSkovima obnavljanja do procijenjenog troSka za vracanje u prijasnje stanje,
uzimajuci pri tome u obzir da se kod vra¢anja u prijaSnje stanje u obzir moraju uzeti
kompatibilnost sve potrebne opreme kao i Tehnicki propisi RH.

Navedena procjena se utvrduje nalazom ovlaStenog inzenjera elektrotehnicke, gradevinske,
strojarske ili druge odgovarajuce struke (projektanta) ili sudskog vjestaka elektrotehnicke,
gradevinske, strojarske ili druge odgovarajuce struke, koji ¢e to utvrditi 1 definirati ve¢ u
popratnoj dokumentaciji kod prijave na natjecaj, dakle u Izjavi struénjaka (Obrazac 3).

Dio energetske infrastrukture i energetskih postrojenja gdje su nastale vece Stete potrebno je
sanirati planski te kroz naredni period postupno vratiti u stanje uporabljivosti, uz ispunjenje
temeljnih zahtjeva za gradevinu/postrojenje. Stoga je potrebno koristiti usluge 1 radove
utvrdivanja stanja, izrade snimki zateCenog stanja, izraditi dokumentaciju za provedbu te
provesti dovodenje energetske infrastrukture i1 energetskih postrojenja te energetskih sustava i
gradevina koje su neophodne za obavljanje potrebnih djelatnosti u tehnicki ispravno i
funkcionalno stanje. U pojedinim slu¢ajevima to moze podrazumijevati ugradnju nove opreme
u slucaju da postoje¢a oprema nije kompatibilna novim tipskim kompaktnim rjesenjima.




PITANJE
2. Takoder, s obzirom da su Stete nastale na podrucju 2 zupanije, Zagrebacke i Sisacko-
Moslavacke, a prijavna dokumentacija trazi preciznu lokaciju mjesta gdje je Steta
nastala, trebamo li planirati vise projektnih prijava s jedinstvenom lokacijom odnosno
kako objediniti u jednu prijavu Stete koje su nastale na podrucju 2 Zupanije.

ODGOVOR:

Jedan prijavitel) moze dostaviti viSe prijava za vise razlicitih gradevina/postrojenja, kao i1 vise
prijava za jednu gradevinu/postrojenje ali za razliCite aktivnosti. Takoder prijavitelj moze
dostaviti jednu prijavu za postrojenje ili grupu postrojenja koja ¢ine funkcionalnu cjelinu na
Sirem podrudju koje moze obuhvacati i 2 Zupanije, uz uvjet da je vlasnik ili ima pravo
upravljanja ili ima pravo KkoriStenja energetske infrastrukture, energetskih postrojenja,
energetskih sustava i pripadajucih gradevina i zemljiSta na kojem se provodi operacija te uz
postivanje ostalih uvjeta iz toc¢ke 2. Uputa za prijavitelje.

PITANJE

3. Postoji mogucnost da ée za odredene radove do svibnja 2023. biti spremna projektno-
tehnicka dokumentacija, zatim provedena nabava opreme te sama oprema biti spremna
za ugradnju ili u procesu ugradnje, no zbog trajanja izgradnje, do rokova zadanih u
pozivu oprema ne bi bila u pogonu.
MozZemo li u tom slucaju ocekivati nadoknadu sredstava te koji bi troskovi u tom slucaju
bili prihvatljivi?
Takoder, molimo uputu na koji nacin prijaviti navedene troskove, odnosno ukljucujemo
li i planirane troskove izgradnje u projektnu prijavu iako ocekujemo da bi izvodenje
radova uslijedilo nakon svibnja 2023.

ODGOVOR:

Razdoblje provedbe operacije navedeno je u Uputama za prijavitelje. Operacija mora biti
zavrsena, odnosno svi radovi 1 usluge moraju biti izvrSeni i proizvodi isporucenti, a prihvatljivi
troskovi nastati do u Ugovoru utvrdenog roka. Korisnik mora bez odgadanja obavijestiti
TOPFD o svim okolnostima koje ugroZavaju ili bi mogle ugroziti provedbu operacije ili
uzrokovati kasnjenje u provedbi. Ukoliko provedba projekata traje dulje od navedenog roka,
troskovi ¢e se financirati iz vlastitih sredstava prijavitelja ili drugih izvora.

PITANJE:
4. Sobzirom da se sanacija Steta nastalih od potresa na infrastrukturi (4. operacija) moze
podijeliti na 3 faze projekta:

1) fazu izrade projektno-tehnicke dokumentacije, zatim
2) fazu postupka ugovaranja nabavke opreme te
3) fazu izvedbe radova (montaza, izgradnja i sl.),

18 mjeseci koliko je ovim pozivom na raspolaganju za zavrsetak sanacije, dovoljno je
za realizaciju prve dvije faze (izrada dokumentacije te nabava opreme/radova) dok za



realizaciju trece faze (izvedbu radova ili montazu) na pojedinim lokacijama, zbog
trajanja izgradnje, oprema nece biti u pogonu do svibnja 2023. godine.

Nastavno na navedeno, nase je pitanje mozemo li prijaviti fazu 1) i fazu 2) pojedine
Operacije ukoliko imamo ocekivanja/saznanja da bi faza 3) tj. izvodenje radova
uslijedilo nakon svibnja 2023. godine, te hoce li u tom slucaju troskovi faze 1) i 2) biti
priznati kao prihvatljivi troskovi.

Takoder, molimo dodatnu uputu u vezi same prijave odnosno prijavljujemo li u
navedenom slucaju sve faze operacije kako smo ih gore naveli ili samo one faze za koje
predvidamo da ce biti u potpunosti zavrsene do roka poziva.

ODGOVOR:

Za svaku od navedenih faza/aktivnosti prijavitelj moze predati zasebnu prijavu sa svim
zahtijevanim elementima prijave navedenima u Uputama za prijavitelje.

Prijavitelj moze podnijeti, kao u navedenom sluc¢aju, jednu prijavu za cjelovit projekt, iako je
siguran da cijeli projekt nece biti zavrSen do ugovorom predvidenog roka.

Tijekom realizacije projekta, u ovom drugom slucaju prijave cjelovitog projekta, prijavitelj
(sada: korisnik) periodi¢no (ugovorom definirano, npr. jednom mjese¢no) ispostavlja TOPFD-
u zahtjeve za nadoknadom sredstava (ZNS) za utroSena sredstva tijekom realizacije projekta,
na osnovu kojih se vrsi isplata financijskih sredstava korisniku, sve do ugovorom predvidenog
zadnjeg roka. Buduéi da korisnik nastavlja s realizacijom projekta i nakon ugovornog roka,
sredstva za zavrSetak realizacije projekta vise nece biti isplac¢ivana iz Fonda solidarnosti EU.



